

# 西方人对“13”的迷信

## 西方人对“13”的恐惧

在人类史上，恐怕再没有第二个数字会像13那样带给西方人如此强烈的恐惧感。他们迷信这个数字会给自己带来厄运，因此避之唯恐不及：“如果13个人坐在一张桌上，其中之一会在一年内死亡”“13日星期五是很不幸运的一天”“13层楼是不吉利的”“13级台阶会带来厄运”。许多恐惧13的人会将任何有13的数字，比如713，视为不吉利的象征。而关于13人同桌的迷信则演绎出了13种荒唐的说法，比如“如果有人在13人同桌时打喷嚏，那么最年长或最年幼的人将在一年内死去”。

这些在我看来更像是笑话的迷信，却在世界上经久不衰。一位美国人调查了驻华盛顿的所有外国使馆的代表，发现至少有46个国家都有着恐惧13的历史。迷信的结果之一是导致第13层楼在建筑业中消失。早在1903年，美国曼哈顿的高层建筑都取消标注13号楼层。一些在迷信风行之前建好的大楼或那些已设计好却胆敢忽视这种迷信的大楼，都被要求重新编排楼层号，更多的酒店一举肃清了所有的13号房间。

一位电梯工人对这种做

法不屑一顾，他的话得到了马丁·路德·金的赞许，他说：“当你发现第14层楼其实是第13层楼时，你会觉得恐惧是一个彻头彻尾的愚蠢念头。”不过，他没有注意到的是，恐惧13的人们是把“13楼”的标记，而非楼层本身视为不吉利的根源。

## 关于“13”的迷信起源

这种迷信到底起源何时何处，如果真有答案，肯定隐藏在一个无人知晓的久远年代。早期的基督教人士把矛头指向了“最后的晚餐”：耶稣和他的12个信徒曾坐在一张桌上共进晚餐，第二天耶稣受难被钉上了十字架，背叛耶稣的人是12个信徒之一的犹大，他最后也难逃一死。这个充满宿命色彩的故事激发了人们对13的想象力，绝大多数人揣测，13人同桌的迷信就是从耶稣受难的这一天起开始进入人们的心中，并不断得到强化。

而在此之前，最引人注目的起源说则来自挪威神话：在维哈拉城的一次宴会中，魔鬼罗基是第13个闯入宴会的客人，他杀死了其中的一位天神波杜尔。在19世纪末的美国，不吉利13的新闻和故事年复一年地占据着报纸的头版头条，显示了这种迷信强大的生命力。

1896年，《纽约时报》试图给“13是不是不吉利的”这个问题一个一劳永逸的答案，他们调查了大量的铁路、军警以及消防队等单位，得到一个令人鼓舞的结论：13和其他任何数字一样没什么不好。但这种努力对迷信的人来说，似乎无足轻重。

## 纽约曾成立13俱乐部部除迷信

最富勇气的行动早在此前十几年就开始了，一群视迷信为阻碍社会发展的历史遗毒的纽约人在1881年成立了“13俱乐部”，决定挑战那个数字导致的迷信。俱乐部的发起人威廉·福勒上尉是一名美国内战退役老兵，他的一生与13结缘：参加过13次战役，于1863年8月13日退役，在退役后第二个月的13日买房，然后成为俱乐部中最优秀的13名成员之一。

福勒花了一年时间找到了12位“勇士”，加上自己组成了“13俱乐部”。1881年1月13日，星期五晚8点13分，在13号房间里，俱乐部的开张宴会开始了。按照约定，俱乐部的会员们将在每月的13日聚餐，并且13人同桌。如果每个人在聚餐的这一年里幸存下来，那13迷信就不攻自破。

俱乐部刻意渲染死亡的

恐怖气氛，譬如在红白相间的硕大旗帜上书写“我们这些将要离开人世的人向您致敬”，墓碑状的菜单和骷髅形的烛台让人印象深刻，有时会员们还会吃到摆成棺木状的龙虾沙拉，上面还放置着一个雕有数字13的微型棺材型餐盘。打碎的镜子、打开的雨伞以及黑猫的剪影，这些被人们视为不吉利的象征则成为标准的宴会装饰物，遭受俱乐部的嘲讽和攻击。

13俱乐部迅速成为纽约最杰出的社交俱乐部，并以惊人的速度发展壮大，连续有五届美国总统成为它的荣誉会员。上千的俱乐部会员都有过13人同桌的经历，而且全都活了下来，他们用自己的亲身经历证明了这个迷信的荒谬性。但是，证明和让人心相信这件事显然是一条漫漫长途，13俱乐部逐渐被人遗忘，而13迷信依然弥漫在世上。

1933年对大学生做的一项调查显示，90%以上的人认为“13日星期五”是不吉利的，67年后，《美国人口统计学》的调查表明，还有30%的青少年对那个数字心生恐怖之意。和13迷信的全盛期相比，这个比例让人欣慰，但没人知道，迷信的生命力还能延续多久。

来源：新浪博客

# 斯大林儿子死亡谜团曝出新解



雅科夫·朱加什维利

根据以前的官方史料说法，一九四一年七月初，苏联最高领导人斯大林的大儿子、炮兵连连长雅科夫·朱加什维利上尉在维堡地区与德军交战中被敌人缴械。同年七月十六日，德国柏林电台宣称，苏军炮兵上尉雅科夫·朱加什维利被德军俘虏。一九四三年十一月，雅科夫惨死在集中营里。六十多年来，雅科夫之死前前后后有不下五个版本，这是二战未解谜团之一，也是二战史学家争论最激烈的话题之一。

雅科夫在苏联第十四坦克师服役，1941年7月二战期间他被德军俘虏，被关在萨克森豪森集中营内。1943年4月14日，他与关押在集中营的几名英国军官发生了激烈的争吵。次日，雅科夫神秘死亡。德国宣传机构对外宣称，雅科夫在企图越狱时被卫兵打死，很多历史学家对此一直深信不疑。

10年前，专门研究苏德战争的权威约翰·埃里克森教授

和俄罗斯的一些研究员们得出结论，雅科夫是在与英国军官发生口角后，一时绝望而自杀的。最近，埃里克森在《苏联军事日志》上发表了一篇文章，他发现了新的证据证明：卡廷大屠杀才是造成雅科夫自杀的真正原因。

然而，正值俄罗斯庆祝第六十二个“胜利日”之际，俄罗斯历史学者突然对当时苏联最高领导人斯大林的大儿子雅科夫·朱加什维利之死提出新的说法，一时吸引众多媒体和民众的关注。俄塔社援引俄罗斯历史学博士谢尔盖·德维亚托夫的最新研究成果说，根据这些在俄罗斯和国外发现的历史文献资料，以及斯大林家庭私人档案提供的线索，雅科夫被德军俘虏一说值得怀疑。德维亚托夫在此前举行的“二十世纪俄罗斯历史史料公布问题”会议上公布了自己从俄罗斯联邦安全局解密档案中获得的研究结果。

在这些解密档案中，有俄罗斯本国的，也有来自国外的，其中包括斯大林家庭私人档案。通过对这些相关材料的系统分析和追踪研究，甚至包括笔记鉴定，他对斯大林之子被俘的定论提出了质疑。按照他的分析，斯大林之子被俘的说法可能是德国特种机关精心设置的一个骗局。斯大林的一些亲属对此也曾怀疑过，不久前在俄罗斯播出的有关斯大林的一部电视系列片也采取了新的说法。他认为，这些都可以看作是怀疑论的一个反映。

(人民网)(百度)

# 八大最强美女间谍



玛塔·哈莉

## 最情色女间谍——玛塔·哈莉

1917年10月11日，本世纪最重要的女间谍被枪决。1876年玛塔·哈莉生于荷兰，1897年随其夫前往爪哇，学会当地的巴厘亚舞蹈，离婚后于1903年返回巴黎当一名舞蹈演员。她名为“七层面纱”的舞蹈获得了巨大成功，在巴黎曾轰动一时，崇拜者一掷数千法郎以求一夜之欢。她的巡回表演使全欧洲为之狂热不已，但她的间谍生涯甚至比她的舞蹈更成功，由于她，法国在一战中多损失了数十万人。1917年10月11日，她因间谍罪在法国维赛纳森林被枪决。

## 最美丽的女间谍——玛加丽达·科涅库娃

在众多美女间谍中，最引人注目的是一个叫玛加丽达·科涅库娃的苏联女间谍。她丈夫是苏联著名雕塑家谢尔盖·科涅库夫，1935年，美国普林斯顿大学邀请科涅库夫为爱因斯坦塑一个雕像。科涅库娃奉上级指示，以助手的名义与丈夫一起来到爱因斯坦的工作室。科涅库娃没有辜负克格勃高层的期望，成功地俘获了爱因斯

坦的心。1945年，科涅库夫夫妇奉命回国，爱因斯坦继续给心上人写了9封情书。就这样，情报随着科涅库娃和爱因斯坦的乱世之恋而流淌，苏联也因此获得了大量导弹、核武器方面的尖端技术资料。

## 丘吉尔最喜爱的女间谍——双面的克里斯蒂娜

克里斯蒂娜，二战时期最杰出的女间谍之一。二战后，写作007系列小说的伊恩·弗莱明成为其秘密情人。他以克里斯蒂娜为原型，在007系列小说中创造了著名的“邦德女郎”。1939年9月德军入侵波兰后，克里斯蒂娜前往英国，开始以各种神秘的身份从事间谍工作。她凭借自己的迷人魅力，时时冒着生命危险，执行绝密任务，以超群的勇气和智慧，在二战期间获得过无数价值连城的情报，成为了第二次世界大战期间最著名的女间谍之一，更是当时英国首相丘吉尔“最喜爱的女间谍”。

## 最幸福浪漫的女间谍——辛西娅

西方谍报专家公认，女间谍中首屈一指的当属辛西娅。她身材苗条，有着一头金发，一对蓝色的大眼睛。据一位外交官说，她的目光、身材不管什么场合，对男人都是一种挑衅。二战伊始，辛西娅就向英国情报机构展示了她的间谍才干。她利用意大利驻美国大使馆中老朋友的关系，窃得意大利海军密码系统。1941年5月，辛西娅假扮美国记者，接近法国维希政府驻美使馆新闻官查尔

斯·布鲁斯。布鲁斯对她一见钟情。两人联手搞到法国海军密码。布鲁斯1946年迎娶辛西娅，两人在法国乡村古堡中安度晚年。

## 最危险的女间谍——玛尔维娜·格特勒

曼茜1908年出生在匈牙利首都布达佩斯，后在波兰长大。1935年，她到英国不久，就迅速打进上层社会，直到现在，军情五处仍然不清楚她是如何做到这一点的。格特勒与英国埃芬加姆伯爵的长子霍华德勋爵结婚。军情五处高级情报官认为，格特勒可能是“最危险的女冒险家”。她通过与贵族、大使以及军官们的“亲密关系”，增加自己的影响力和取得所需情报。格特勒于1941年2月被捕，关押在霍洛威监狱。1945年战争结束后，格特勒与霍华德勋爵离婚，并移居澳大利亚。

## 最有勇气的女间谍——南希·韦克

1940年，就在南希·韦克婚后6个月，德国纳粹占领法国。从此，韦克开始了抵抗纳粹的行动，成为一名反法西斯的坚强战士和组织者。她冒险穿过德军封锁线，投入刚刚萌芽的反法西斯运动。1944年4月，韦克和另一名特别行动队员潜回了法国中部的奥维涅省，负责在当地招募和组织抵抗力量，建立秘密的弹药武器库，并负责与英国的无线电联系。韦克领导抵抗军的袭击目标是当地德军的武器装备和人员，目的是在诺曼底登陆之前削弱德军的抵抗力量。面对2.2万德军士兵，韦克的部下慢慢从开始的3000多人发展到最后的7000多人。他们的抵抗对德

军造成了有效的打击。她说，有人这样问我：“你曾经害怕过吗？”我的回答是“从来没有”。

## 最尊贵的女间谍——印度公主努尔·艾娜雅特·汗

二战期间，英德之间曾展开激烈的间谍大战。当时英国情报部门中还有一名“公主间谍”。努尔·艾娜雅特·汗本是印度公主，二战期间被英军招募成为一名代号“特工马德琳”的美女间谍，被派往法国敌后占领区当发报员。然而她工作中屡犯错误。最后，她不幸被同事出卖被纳粹枪毙，终年30岁。她的事迹经由在英国国家档案馆解密的一份225页文件曝光。

## 最悲哀的女间谍——川岛芳子

川岛芳子，她经常女扮男装，人称“金司令”。川岛芳子母亲为日本人。三岁时丧父，经日本人川岛浪速收养，故取名川岛芳子。川岛浪速之妻与日本皇后系属同宗，因此，芳子亦跻身于贵族，凡日本的军政各界要人，如近卫文、东条英机、本庄繁、冈村宁次、多田骏、土肥原贤二等，均与芳子熟识。“九·一八”事变的次年，即1932年春，川岛芳子与其任伪满新京市长兼警备司令的哥哥金碧东和多田骏司令等计议伪满军事。她又与其侄策划将伪满皇帝迎还北平，以复帝业。其后常与特务机关长和知鹰二等研讨中国问题，主张利用汪精卫。后又任华北人民自卫军总司令等伪职。日本投降后被捕，关押于北平第一监狱，以汉奸罪向河北省高等法院起诉，后被处决。(天津网)

# 古代怎么对付抢劫犯

在中国古代，抢劫罪叫“强盗罪”，是被公认为最严重的一种侵犯财产罪，历朝历代都是严打的。有关强盗罪案件的最早记载是在秦朝，只是当时只有五人以上的群盗案的说法，并无“强盗罪”一说，斩左脚、在脸上刺字涂墨并服筑城苦役等是秦朝处罚强盗犯的方法。

在汉朝以前，强盗罪一直以“盗罪”概括，也就是说盗窃罪与强盗罪是相互混淆的。到汉朝，强盗罪开始从“盗罪”中分化出来，并出现了“强盗罪”罪名。汉律规定，犯了群盗罪和强盗罪的人都将被判以“磔刑”。磔刑是死刑中的一种，分裂身体致死。

唐朝，对待强盗的态度很是强硬，抢劫不管得手没得手，也不管抢劫了谁，都得受处罚。唐朝是中国封建社会政治、经济等方面发展的鼎盛时期，财产关系复杂，法律对各种侵占行为的规定更加具体。不仅将盗罪分为“强盗”“盗窃”“监守自盗”几种，《唐律》对强盗罪的处罚体系较之以往朝代更要完整和系统化，将所抢劫的财产数量以及是否伤害到他人的人身安全等与处罚力度挂上了钩。比如《唐律》规定：若犯强盗罪，没抢到财物，也得服两年徒刑；对抢到钱物的，看是否伤人或杀人：没有伤人、杀人的，按赃物价值大小分别处以徒刑、流刑和绞刑；伤到他人的，处以绞刑，有杀人情节的处以死刑中更重一等的斩刑。处罚轻重分得很细致，对持有凶器作案的强盗犯，处罚将会被加重一等。中唐以后，量刑有所加重，不再以抢到财物的多寡来作为量刑的标准，只要犯了强盗罪，处罚就很严重，不少被处以死刑。

到清朝时，赃物多少不是量刑的主要依据了，量刑轻重清朝先看其危害性。处罚也相应地有所减弱。譬如1910年颁布的《大清新刑律》第370条规定：“意图为自己或第三人之所有，而以强暴、胁迫强取他人所有物者，为强盗罪。处一等至三等有期徒刑。”

到清朝时，赃物多少不是量刑的主要依据了，量刑轻重清朝先看其危害性。处罚也相应地有所减弱。譬如1910年颁布的《大清新刑律》第370条规定：“意图为自己或第三人之所有，而以强暴、胁迫强取他人所有物者，为强盗罪。处一等至三等有期徒刑。”

来源：网易历史综合